

En las conversaciones angloitalianas, Mussolini pretende imponer el bloqueo de la República española

Méjico y España hermanadas en estos momentos de prueba para nuestro pueblo

El nuevo embajador mejicano presenta sus credenciales al Presidente de la República y pronuncia un hermoso discurso

En su contestación, el jefe del Estado afirma que España no tolerará nunca el que una minoría se imponga a las restantes del país, sea cual fuere su bandera

BARCELONA, 5.—A medio día se ha celebrado la ceremonia de presentar sus cartas credenciales al Presidente de la República, el nuevo embajador de Méjico, coronel Adalberto Tejeda.

Tanto a la llegada del nuevo diplomático como a la salida, se emplearon los requisitos de rigor. El coronel Tejeda pronunció un discurso, en el que dijo:

"En el desarrollo de mi gestión seguiré la línea inflexible que Méjico se ha trazado en su vida de relación con los demás pueblos, ajustándose al leal cumplimiento de sus deberes de nación amiga y consecuente con su tradición histórica de respeto invariable a los principios básicos del Derecho. Por esto, el gesto mejicano de asistencia a un Gobierno amigo emanado de la voluntad popular ha sido inobjetable dentro del más puro e irreprochable criterio jurídico internacional, y por eso también desde primera hora de la tragedia española, Méjico definió su conducta aceptando sus consecuencias, consciente de su responsabilidad.

En ningún otro país como en Méjico el alma popular se ha conmovido tan hondamente ante la dura prueba que soporta con ejemplar abnegación y valentía el pueblo español, debido a que la historia mejicana abunda en epi-

sodios muy semejantes y registra iguales angustias.

España y Méjico van por trayectorias convergentes al mismo ideal, sustentando una doctrina social basada en los principios irrefutables que condicionan la vida.

En esta lucha de España, los defensores de la República lo son a la vez de las libertades humanas, por lo que es de esperar que sus heroicos sacrificios decidan a las Democracias a rectificar el criterio que les impusieron la imprevisión y un superficial análisis de los motivos y del carácter del conflicto cuyo desarrollo nos descubre sus aspectos de universalidad."

Terminó el nuevo embajador expresando en nombre del presidente Cárdenas y en el suyo propio su voto más sincero por el triunfo de las armas de la República.

El jefe del Estado le contestó con un extenso discurso, en el que agradeció al coronel Tejeda las palabras de fraternal afecto dirigidas a la nación española, "sometida una vez más al destino de defender con las armas su independencia y su libertad, cuyo exponente va ligado también al respeto al Derecho y a la paz universal, amenazada o rota".

"Es muy exacto, señor emba-

jador—continuó diciendo—, que Méjico ajusta su vida de relación con los demás pueblos al leal comportamiento de los deberes que impone la ley internacional, reprueba la violencia, reprueba la intromisión de poderes extranjeros en los asuntos interiores de un pueblo. Esta virtud es tanto más admirable cuanto más frecuentes son los casos en que la vemos olvidada.

España conoce bien la pulcritud y la decisión con que el Gobierno y el pueblo mejicanos respetan y afirman los derechos de la República española, que no son otros que los de la nación en su conjunto, para decidir libremente el régimen a que quiere estar sometida. Así lo ha hecho en varias ocasiones durante los últimos años, y así lo volverá a hacer en cuanto normalmente pueda ser convocada para el caso. El pueblo español lucha por que se reconozca y se afirme la legitimidad de las decisiones emanadas de la mayoría de la opinión. Ninguna minoría puede, cualesquiera que fuese la bandera que despliegue, imponerse a las restantes del país.

Ahora es necesario, para hacer frente a las duras pruebas actuales, que se fundan en esta hermandad probada por la experiencia la inmensa mayoría del pueblo que no quiere vivir sujeto a una voluntad despótica e irresponsable. Ningún régimen político, en ningún país del mundo, cuenta ni ha podido contar con la adhesión unánime de todos los ciudadanos; pero en el punto a que ha llegado el adelanto político en los pueblos civilizados, la convivencia pacífica con los disidentes o los descontentos siempre es posible. Y bajo un Estado inteligente y tolerante que garantice la conciencia individual, la libertad civil y política, que propugne la justicia social y amparándolo con la ley asegure la personalidad del hombre, el camino de su expansión y el progreso."

Recuerda que Méjico ha conocido sufrimientos muy semejantes a los que ahora azotan al pueblo español.

Termina dando su cordial bienvenida al nuevo embajador.—Febus.

EL EMBAJADOR MEJICANO HABLA PARA EL CINE Y PARA NORTEAMERICA

BARCELONA, 5.—Desde el palacio de Pedrañeta, el coronel Tejeda se trasladó a la Embajada de Méjico, donde pronunció unas palabras al micrófono de las "Noticias Cinematográficas de España". Después, ante el aparato de las casas americanas, se expresó en los siguientes términos:

"Le Populaire" espera que la fórmula fascista no será tolerada por el Gobierno francés

Las conversaciones angloitalianas

PARIS, 5.—Comentando las conversaciones angloitalianas, "Le Populaire" escribe:

Según ciertas informaciones, Mussolini, al aceptar la fórmula británica para la retirada de voluntarios, exigirá el restablecimiento del control internacional en la frontera francoespañola en cuanto las comisiones encargadas de controlar la retirada llegasen a Barcelona y Salamanca. Es decir, la fórmula fascista de la no intervención consiste en llevar a cabo el bloqueo de la España republicana y continuar enviando a Franco cañones y aviones. ¿Puede aceptarlo, ni siquiera tolerarlo, el Gobierno francés?—Febus.

jeda se trasladó a la Embajada de Méjico, donde pronunció unas palabras al micrófono de las "Noticias Cinematográficas de España". Después, ante el aparato de las casas americanas, se expresó en los siguientes términos:

"Es un placer para mí dirigirme con unas cuantas palabras al pueblo de los Estados Unidos de América, que ha permanecido fiel a su tradición de democracia y respeto a las instituciones legales.

Estoy seguro de que el pueblo de los Estados Unidos de América es un buen amigo del pueblo español. Por lo tanto no puede permanecer indiferente ante la tragedia actual de España.

Como embajador de los Estados Unidos Mexicanos, como un amigo de los trabajadores norteamericanos, mi saludo más cordial en el preciso momento en que he presentado mis cartas credenciales al señor Presidente de la República Española.—Febus.

EL EMBAJADOR DE MEJICO CONVERSA CON LOS INFORMADORES DE PRENSA

BARCELONA, 5.—El embajador de Méjico ha realizado esta tarde una visita protocolaria al presidente del Consejo. La entrevista duró más de media hora.

Después el coronel Tejeda recibió en la Embajada a los periodistas, a quienes refirió las observaciones que va recogiendo durante su estancia en España.

Al hablar de los problemas sociales, un informador le preguntó su impresión acerca de la reunión, en Oslo, de la Federación Sindical Internacional y si las representaciones obreras de Méjico

"PACOS" EN BARCELONA

El director de Seguridad adopta medidas para su persecución

BARCELONA, 5.—El director general de Seguridad ha facilitado una nota en la que dice que durante los bombardeos de la tarde y la noche de ayer, se advirtieron algunos "pacos" en determinados puntos de la población, y en evitación de que los hechos se repitan encareciendo a los ciudadanos que en el momento en que tengan noticias de cualquier acto de esta índole, lo pongan en conocimiento de la Comisaría más próxima.

A partir de hoy, las Comisarias se harán cargo de las llaves de los portales, para que en el momento en que empiece la alarma, las azoteas puedan ser ocupadas por agentes de la autoridad.—Febus.

Visado por la censura

serán partidarias de una resolución favorable al ingreso de los Sindicatos Soviéticos.

Contestó afirmativamente, y al interrogársele sobre si, en el caso de recaer fallo adverso en este pleito, creía posible una disidencia en el seno de la Federación, dijo:

—Si no se produce, debía producirse.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Jaén, nuestras tropas ocupan la cota 390 del Cortijo del Soldado

(Parte oficial facilitada a las 23 horas de ayer.)

ANDALUCIA.—Desde el amanecer el enemigo atacó nuestras posiciones de Alcalá la Real (Granada), apoyado por varios aparatos de bombardeo, rechazándose sus reiterados intentos.

En el sector de Jaén, fuerzas propias ocuparon la cota 390 de Cortijo del Soldado.

En los demás sectores sin novedad.—Febus.

LAS AGRESIONES DE LA AVIACION FACCIOSA

Cinco bombardeos de los aviones italianos contra Barcelona

BARCELONA, 5.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"Desde el bombardeo de ayer, a las 19,10, registrado en el último parte oficial, la aviación facciosa, utilizando siempre como punto de partida la base aérea establecida por Italia en la isla de Mallorca, ha realizado sobre Barcelona hasta las 22,30 de hoy, hora en que se cierra el presente parte, cinco bombardeos aéreos, con persecución de objetivos en los puntos céntricos de la ciudad. Estos bombardeos se han verificado en las siguientes horas:

Anoche, a las 22,35; esta madrugada, a la 1,10 y a las 4,35, y esta noche, a las 19,50 y a las 21.

Además, se dió la señal de alarma hoy, a las 19,57, por haberse oído ruido de motores, pero sin que los aparatos llegaran a la capital.

Los cinco bombardeos citados produjeron desperfectos en varios edificios y ocasionaron algunas víctimas.

Las baterías antiaéreas contestaron a todas estas agresiones con ruido fuego.—Febus.

Información local y regional

Del Gobierno civil Central Cinema NOTAS DE LA ALCALDIA

EL PRESIDENTE DE LA D. E. C. A.

El gobernador civil recibió la visita del presidente de la Junta de Defensa Pasiva (D. E. C. A.), Máximo Cuervo Díaz, al que acompañaban los miembros de dicho organismo Tomás Castellanos y Ricardo Rubio, que fueron a cumplimentarle con motivo de la constitución de la Junta, celebrando una afectuosa entrevista.

MAS VISITAS

Entre las innumerables que recibió, significó a la Prensa las siguientes:

Administrador de Correos; vicepresidente del Consejo Provincial, Luelmo; consejero, Roelque; Diputados a Cortes, Blázquez y Guerrero; José Méndez, padre del subsecretario de Gobernación; doctor Jimeno, buen compañero y amigo; secretario de organización del sector del Este (Partido Comunista), al que acompañaba Ruiz Sáura, quienes le saludaron y reiteraron su ofrecimiento al Gobierno.

LOS ALQUILERES EN BULLAS

El gobernador dió cuenta a los periodistas de que le había oficiado el administrador de Propiedades de Murcia (Sección de Tributos al Estado), dándole cuenta de que en el pueblo de Bullas había muchos edificios ocupados que no pagaban los alquileres.

Ha oficiado el camarada Sarmiento al alcalde de dicho pueblo para que obligue a que se paguen las rentas y que caso de que se

Cooperativismo

La Cooperativa del Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T. avisa a sus afiliados que en los días que a continuación se expresan, se actuará el reparto de géneros:

Día 7, libretas números del 1 al 150; día 8, del 151 en adelante; día 9, las no retiradas; día 10, venta libre.

Los que en los referidos días no retiran los géneros, se entenderá que renuncian a su participación.

Será imprescindible la presentación de la libreta de reparto.—El secretario.

La Federación de Cooperativas de Murcia avisa a todas las Cooperativas adheridas a esta Federación, envíen con toda urgencia un delegado, ampliamente autorizado por su respectivo Consejo Directivo, para informarle de los artículos de consumo, a cuya distribución vamos a proceder. Dicho delegado deberá venir con autorización bastante para formular en firme la hoja de pedido en nuestro domicilio, calle de Algezares núm. 10.

Vida obrera

El Sindicato de Carboneros y Similares de Murcia cita a todos sus afiliados y a todos los que comprendan a esta industria para que asistan a una junta general que se ha de celebrar en el domicilio sindical, Casa del Pueblo, a las ocho de su noche, para tratar de asuntos de colectividad. El secretario.

Vida política

El Partido Socialista Obrero Español, Delegación de Málaga, convoca a todos los camaradas pertenecientes al Partido precedente de Málaga y su provincia a la reunión mensual que se ha de celebrar hoy día 6 de marzo a las once de su mañana en la secretaría del Partido Socialista Casa del Pueblo.—El secretario.

Donativos y suscripciones

La suscripción pública pro Campaña de Invierno asciende a la suma de 299.413,55 pesetas.

ninguna tomará las medidas oportunas, pues si siempre fué un deber hacerlo, hoy es ineludible.

LAS MUJERES ANTIFASCISTAS

Por último manifestó Sarmiento que le había visitado una numerosa comisión de mujeres antifascistas que fué a invitarle al acto de clausura de la Conferencia celebrada, por acuerdo de la misma.

Les prometió asistir, aunque sea brevemente, atendiendo a los insistentes requerimientos de que sea escuchada la voz del representante del Gobierno.

DONATIVO

Por Antonio García Montalbán, de Librilla, fueron entregadas en el Gobierno 350 pesetas, producto de una suscripción entre el vecindario, cantidad destinada a fines de guerra.

Hoy domingo, a las diez de la noche se proyectará la grandiosa superproducción soviética, titulada

AMOR Y ODIO

Sensacional película, en la que se ve el heroísmo de las mujeres en la retaguardia y el Rold Soviético. Una de las mejores revistas, por su interesante argumento.

A beneficio del Campo de Niños "General Luchase".

Consejo Provincial

SESION SUSPENDIDA

La sesión que ayer tarde debió celebrar el Consejo Provincial fué suspendida, por falta de número de consejeros.

Seguramente tendrá lugar dentro de la semana entrante.

EL PROBLEMA SEDERO

El camarada Santos dijo a los periodistas que le había visitado el Comité Sedero para recabar el apoyo de la Alcaldía al objeto de cumplimentar la orden del ministerio de Defensa Nacional relacionada con el incremento de la producción de la seda.

Convino el alcalde con los comisionados reunirse mañana lunes, por la tarde y citar a los pedáneos y representaciones autorizadas de las sindicadas para que lleven al ánimo de todos los huertanos la obligación que tienen de recoger la simiente, estimulándoles a la superproducción, pues en otro caso el Gobierno tomaría enérgicas medidas que llegarían, seguramente, a considerar fascistas a los que se resistan a cumplir dichas órdenes superiores.

A LOS OBREROS PARADOS

Por la presente nota requiere esta Presidencia del Consejo Municipal a todos los ciudadanos sin ocupación de 13 a 50 años para que se presenten en la Oficina de Colocación Obrera de Murcia, sita en la calle Vara de Rey, 7, bajo (hotel), todos los meses dentro de los diez primeros días, al objeto de proveerse del certificado de trabajo a que se refiere el decreto del ministerio de Trabajo y Asistencia Social de 7 de diciembre de 1937, bien entendido que aquel que no lo hubiere se hará acreedor a las sanciones establecidas en el decreto del ministerio de la Gobernación de 21 de febrero de 1937.

Mujeres Antifascistas Murcia

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, a las diez de la mañana, tendrá lugar el acto de clausura de la primera Conferencia provincial de Mujeres Antifascistas.

Intervendrán en la misma las compañeras siguientes:

Estanislá Rodríguez, de las Mujeres Antifascistas de Arhena.

Julia Mora, de las Mujeres Antifascistas de Cartagena.

Elisa Expirix, por las Mujeres Antifascistas de las Brigadas Internacionales.

Carmen Díaz, por las Mujeres de Murcia.

Carmen Manzana, del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas.

Se proyectará la película "El Círculo", y actuará los coros de Alavoz del Frente.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 8 de marzo.—Propietario, don Pedro Baró Sánchez; suplente, don Antonio Barberán Albaladejo.

Día 7 de marzo.—Propietario, don Eduardo Pardo Fernández; suplente, don Isidoro Román García.

Movimiento Libertario

La Federación provincial de Juventudes Libertarias celebrará hoy, día 6, a las diez de su mañana, en el salón-teatro de la Federación local de Sindicatos C. N. T., la sesión de apertura del primer Congreso provincial de Juventudes Libertarias, en el que tomarán parte: un delegado por la Alianza Juvenil Antifascista; otro por la C. N. T., otro por la F. A. I. y otro por las Juventudes Libertarias. Presidirá el actual secretario del Comité provincial.

Importantes donativos al Socorro Rojo

En Cehegín y en Librilla prestan una buena ayuda al Socorro Rojo. El cuadro artístico de las Juventudes y las Mujeres Antifascistas de Cehegín han regalado con sus actuaciones artísticas 675 pesetas, que han entregado en la secretaría de Finanzas del Comité provincial del Socorro Rojo.

Las Mujeres Antifascistas de Librilla también han aportado 405 pesetas, como producto de su recaudación, en este Comité provincial.

Tenemos la satisfacción de hacer públicos estos donativos, para que las entidades antifascistas de la provincia sigan el ejemplo de ayuda.—El Comité provincial.

PERDIDAS

En la Jefatura de la Guardia Municipal se encuentra depositado un loro, que ha sido cogido en la calle de Torre de Romo. La persona que sea su dueño puede pasar por esta Jefatura, donde se le entregará.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

AVISO

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO FUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Oen doble fianzas. Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

COMPRO

Gramófonos, bicicletas, radios y máquinas para escribir

ALAMEDA DE COLON, 18 Almacén de maletas

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

MODISTA

Évacuada de Madrid, acepta encargos vestidos y ropa interior señora.

Hotel Colón-Teléfono 2532, Murcia

CLASES PASIVAS

Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14 (antes San Antonio). Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

HEMORROIDES

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

PERDIDA INSTALACIONES

De una cartera con documentos, a nombre de Gregorio Fernández Navarro. Se gratificará su entrega en la C. N. T. Oficios Varios.

LEA USTED

EL LIBERAL de Murcia

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2659 - Murcia

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Huerto de Manú

SAN ANTON Telefono 1.329

DESEO Se necesita

Piso con cuatro habitaciones. Informes: Cuartel Garay. Secretaría. Manuel Mompeán.

PERDIDA PERDIDA

De una cartera con documentos, a nombre de Manuel Rivas Navarro. Se gratificará su entrega en C. N. T.

De una cartera militar con documentos a nombre de Angel Ruiz. Se gratificará su entrega en Floridablanca, 3.

Sección por palabras

COMPRARIA coche moderno para niño, de cuatro ruedas, en buen uso. Razón: Calle de Capuchinas, 23, 2.º, izquierda.

COMPRO contadores eléctricos inútiles, alternas. Marco Soler, Capuchinas, 15.

CAMBIO máquina de escribir de carro pequeño seminueva por moto iguales condiciones. Informes: C. R. M. I. número 6. Pagaduría.

BUSCO dos o tres habitaciones, con derecho a cocina. Ofertas: C. G. Saavedra Fajardo, 14. Teléfono 2782.

BUENA colocación se ofrece a chica bien parecida, buenas referencias, de 18 a 22 años, para dependienta bar. Buen sueldo. Razón: Calle Eulogio Soriano, número 3, segundo, de 4 a 7 tarde.

TRAJES baratísimos, última moda. Sastrería Atú. Riquelme, 15.

PERDIDA de una cartera de negocios con documentos de administración del Hospital de Aviación de Torres Cotillas. Se gratificará o se regalará la cartera al que entregue dichos documentos en el Gobierno civil o en Alcantarilla. Mayor, 58.

MAQUINARIA MATERIAL ELECTRICO

BALLESTA

SAN PEDRO 19 21

El Plan de Riegos para Levante

El Canal de Levante

También pudiera llamarse El Canal de España, por ser la obra hidráulica que más beneficios ha de reportar a España, y a la par la más justa y más reproductiva para nuestra Patria.

El 15 de febrero publicaba EL LIBERAL de Murcia las declaraciones del director general de Obras Hidráulicas, señor Artigas Arpón, hechas al director de este periódico.

El señor Artigas Arpón se expresa en términos concisos y claros, con conocimiento completo del problema de los regadíos de todo Levante, en sus múltiples aspectos y derivaciones, tanto económicas como sociales.

El Gobierno mandó hacer el Plan, y aprobado éste nombró las comisiones que han de hacer los proyectos, y los ingenieros trabajan activamente en ello. Se prepara así una gran labor a realizar, cuyos resultados serán un magnífico porvenir para el trabajo, la producción y el bienestar de Levante.

Desde hace cuarenta años vengo ocupándome, con insistencia tenaz, en pro de los regadíos de España, en artículos de periódicos, hojas impresas, folletos, algún libro, conferencias y asambleas. Mi mayor honra ha sido siempre llamarme discípulo de Joaquín Costa.

Las ideas fundamentales que me mueven son:

Una.—En España llueve poco. Pues razón de más para que no dejemos escapar por los ríos las aguas que éstos tiran al mar.

Otra.—Tenemos en Levante: tierras profundas, sol fuerte, agua en los ríos (ahí está el Ebro), caminos de hierro, carreteras, caminos vecinales, caseríos, y hombres que saben regar como los que más del mundo; pues a coordinar con la inteligencia estos elementos de producción, riqueza y orden racional.

Otra.—Tenemos piedra, cemento, hierro, ingenieros; pues a hacer canales y pantanos a toda prisa, y con preferencia a otras cosas. Indalecio Prieto vió todo esto en Levante, y lo dijo en las Cortes.

Otra.—Los romanos, y más los árabes, nos dieron la pauta con sus prácticas y enseñanzas. Lo que hoy son espléndidas vegas españolas eran carrizales y matorrales. ¿Por qué no hemos seguido? Todos los españoles lo saben, pero que lo digan los que han gobernado de cuatro siglos a este día.

Otra.—El Sol es el motor de la vida universal, y el arquitecto que construye la planta y sus frutos. Donde falta sol no se puede llevar más sol, pues aún no se han inventado los canales que transporten el sol de un sitio a otro, pero sí que transporten el agua donde falta este elemento de producción.

Otra.—La mejor tierra es aquella donde llueve poco, pero donde se puede regar por canales y acequias cuando el cultivador quiere.

Otra.—Francia está al norte de España, es igual en extensión a España, tiene doble número de habitantes, que sostiene con holgura, y España a los suyos pobremente. Y aún Francia absorbe obreros de España.

Y otra, que comprende a las demás.—España está al revés. Hay que ponerla al derecho con el esfuerzo de los españoles.

En el próximo artículo haré algunas observaciones al Plan de los Regadíos de Levante, tan inteligentemente expuesto por el señor Artigas Arpón, y que ha de traer la prosperidad a todos los pueblos desde el Ebro hasta Cuevas del Almanzora y Neva.

Totana, marzo de 1933.

Muñoz PALAO

Las subsistencias

¿CUANDO SE REPORTE ALGUN ARTICULO?

Los clamores del vecindario llegan hasta esta Redacción, pidiéndonos que nos dirijamos a Abastos para recordarles que ya llevamos mucho tiempo sin haber obtenido de los establecimientos ningún artículo de los imprescindibles para vivir. Tan sólo aceite ha sido repartido recientemente, después de un lapso de tiempo considerable; pero, en cambio, arroz, azúcar, alubias y demás géneros necesarios parecen como si no existieran, como igualmente el jabón y las verduras.

Verdaderamente, hay que lamentar la situación por que atravesamos, y no precisamente porque no se cuente con tales productos. Tal vez de este colapso podríamos culpar a la falta de coordinación en el problema, del que ya nos hemos ocupado en diferentes ocasiones; pero es lo cierto que no se resuelve la cuestión, y cada día es más aguda.

Espera el vecindario, y con él nosotros, que se preste la diligencia que las circunstancias demandan, para dar a la respetable laboriosa la satisfacción que merece.

MALOS OLORES

En la calle de la Frenería, por los alrededores del almacén de la Consejería de Abastos, se deja

FUTBOL

Domingo 6 de marzo de 1933. Grandioso acontecimiento deportivo, organizado por el Socorro Rojo Internacional, entre los notables equipos

VALENCIA F. C. Y MURCIA F. C.

Con el Murcia se alinearán Masip, Valcárcel, Mújica, Sornichero y Langarita. Precios populares. Campo de la Gondomina. A las 3,30 de la tarde.

sentir un penetrante olor a pescado podrido.

¿Se trata de las existencias de bacalao, que, como las anteriores, empieza a echarse a perder?

Seguramente. Pero, en tanto, pasan los días y las semanas sin que al paciente vecindario llegue la menor cantidad de artículos alimenticios.

Esto huele mal.

LOS QUE BURLAN LA TASA

José Gracia García ha denunciado a Rufino Arenas, comerciante de tejidos, por vender a precios indebidos.

De Tribunales

LOS DE SUBSISTENCIAS DE MURCIA Y CALASPARRA

Por el Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos de Calasparras se ha impuesto una multa de 1.250 pesetas a la Colectividad Cooperativa Confederada, representada por Manuel Ramos Peñalver, por realizar venta de aceite a precio superior al establecido por la tasa.

El mismo Tribunal ha condenado a Juan Abellán Moreno, Fernando Sánchez Sevilla y Juan Fernández Gómez a la pena de dos meses de privación de libertad, y a Francisco Núñez Sánchez, Sebastián Tomás López, Andrés Guerrero Marín y Sebastián Núñez Sánchez a satisfacer cada uno la multa de mil pesetas, por intercambio de sosa por aceite y otros artículos de primera necesidad alterando en proporciones excesivas los precios establecidos por la tasa.

El Tribunal de Subsistencias de Murcia ha dictado sentencia por la que se condena a Juan de Dios Palop García a la multa de dos mil pesetas, y a Tomás Moreno Fernández y José Pardo López, a la multa de mil pesetas, como autores de venta de carnes a precio superior al establecido por la tasa.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy domingo, desde las 3,30 a las 12,30, PRINCESA POR UN MES. Mañana lunes, "Honra a tu madre", en español.

CENTRAL CINEMA
Hoy domingo, desde las 3 a las 10,30, SUENA EL CLARIN, en español. Mañana lunes, "La legión blanca", en español.

CINEMA INIESTA
Hoy domingo, desde las 3 a las 12, EL CLUB DE MEDIA-NOCHE. Mañana lunes, "Hermanos del destino".

SALEON SPORT VIDAL
Para hoy, desde las 3,30 a las 12, UNA MUJER PARA DOS, en español. Mañana lunes, "Tango en Broadway", en español.

CINE POPULAR
Para hoy, desde las 3,30 a las 12, ASEGURE A SU MUJER, en español. El próximo sábado, día 12, "Mercaderes de la muerte", en español.

Socorro Rojo de España

CONGRESO LOCAL DE LA SOLIDARIDAD

En la tarde del pasado domingo día 27, tuvo lugar en el pueblo de Puerto Lumbreras, un gran Congreso Local de la Solidaridad. Presidido por el alcalde y con asistencia de un público que llenaba por completo el teatro cine de la localidad, se desarrolló el citado Congreso en medio del mayor entusiasmo.

Hablaron representaciones de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, todos los cuales abogaron por la más estrecha unión a través de la Solidaridad y tuvieron frases elogiosas para el Socorro Rojo, organizador de estos Congresos en la provincia.

Se eligieron dos delegaciones, una para asistir al Congreso Comarcal de la Solidaridad y otra para asistir al Congreso Provincial.

Al final del acto se elevaron unas conclusiones y se dirigieron telegramas al jefe del Gobierno y al Comité Ejecutivo Nacional del Socorro.

Desde Palmar

POR LA SALUD PUBLICA

Hace unos días indicábamos al pedáneo, camarada Murcia, la necesidad de hacer desaparecer unos focos infecciosos que existen a las afueras del pueblo, lugar denominado "Huerta Nueva". Por la acumulación constante de aguas sucias de las fábricas, forman grandes lagos de estas aguas corrompidas y venenosas que amenazan este verano grandes estragos en la salud pública. Nos prometió ponerlo en conocimiento de las autoridades competentes para que procedieran a extinguir este peligro, pero hemos visto que nuestra justa indicación no ha sido oída. No nos gusta machacar las cosas y menos ésta, puesto que todos saben que esto existe y no se ha procedido en consecuencia. Cuando no se hace es porque... las circunstancias lo exigirán así. ¿Volveremos a insistir de nuevo?

¿NUEVO PEDANEOS?

Ha dimitido su cargo en esta pedanía nuestro buen camarada Murcia.—Corresponsal.

DELEGACION DE INDUSTRIA

Aviso a los fabricantes de conservas

Por el presente aviso se cita a todos los fabricantes de conservas de esta Región a la reunión que con autorización del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y presidida por el señor ingeniero jefe de esta Delegación de Industria se celebrará el lunes día 7 del corriente mes a las once de la mañana en la Delegación de Industria, sita en la Plaza de Orcasitas número 1, para tratar de los asuntos que interesa a esta industria ante la proximidad de la nueva campaña de conservas.

Se recomienda la asistencia de todos los fabricantes.

PARTIDO SINDICALISTA

Para el alcalde

Habiendo aparecido en la Prensa local el comentario que hace el alcalde al sueldo dado a la Prensa por este partido, referente a la forma en que esta agrupación cree debe seguirse para evitar o aminorar las "colas" que se forman a la espalda de nuestro Ayuntamiento, contestamos por el mismo conducto, sin perjuicio de hacerlo también por carta dirigida a nuestra autoridad municipal.

Lamentamos que no se nos haya comprendido o que no se nos haya querido comprender. El alcalde manifiesta que consultó a los jefes de Negociado y que éstos le manifestaron que no quedaba trabajo de un día para otro. Nosotros entendemos que si lo hay y seguimos refiriéndonos al punto de que trabajáramos en nuestra anterior. Veamos.

El sellado de recetas por la Comisión municipal de Abastos, comienza a las once u once y media de la mañana, siguiendo hasta la una, en que, terminada la jornada (tan abrumadora), se descansa hasta el día siguiente. El despacho de botes de leche, azúcar y jabón para enfermos, comienza a las once y es el que, precisamente, más lamentable impresión causa y donde más reyerías se originan. La expedición de los nuevos carnets para racionamiento, da lugar a una "cola" que produce un efecto deplorable. Y ante todo esto, nosotros preguntamos:

¿Es que no se han enterado los empleados municipales que estamos en guerra? ¿Por qué no sale de ellos, sin indicación de nadie, el trabajar de nueve a una y de tres a seis? (Que el papel nada tiene que ver para evitar

que se formen esas "colas") ¿Por qué no procuran tener mejores maneras para con los evacuados y trabajar en pro de ellos. Pues la mayoría tienen a sus familiares en el frente, dando la cara, para que otros vivan muy tranquilos en las capitales de la retaguardia.

Por lo que antecede creemos, sin consultas a los jefes de Negociado, que se puede, que se debe, trabajar más horas, sin que el papel sea ningún obstáculo para, en vez de empezar a trabajar en un departamento a las once, lo hagan a las nueve, y con esto se harían dos cosas muy beneficiosas: se descongestionarían las "colas", se trabajaría para los evacuados y se daría la sensación de que en esta capital, en su Ayuntamiento, también se siente la guerra y se labora por la causa.

Camarada alcalde: Los campesinos hacen jornadas muy duras y muy largas; en las fábricas de guerra la jornada es también agotadora y larga, pasando de diez horas en algunos sitios y trabajadas todavía con gusto por los obreros. Y en el frente no hay ni horas ni descanso, y ahí, en los frentes, es donde están las familias de muchos refugiados o evacuados que, a veces, no pueden sellar una receta porque ha pasado la hora.

Entre los evacuados y refugiados hay mutilados de guerra y un sinnúmero de enfermos que deben, porque se lo merecen, ocupar un poco más la atención de todos.

El alcalde tiene la palabra. Por el Partido Sindicalista: José Serrano Acosta, Francisco Lucas Francisco.

DE REGRESO

Por encima de su destino el pueblo catalán trabaja...

El señor Henry Andraud, de Clermont Ferrand, diputado socialista, que ha asistido a la apertura de las Cortes de Monserat, ha hecho a su regreso de España unas declaraciones en el diario "La Montagne" de aquella localidad, de las cuales extraemos algunos párrafos:

"En el Monasterio de Monserat, a sesenta kilómetros de Barcelona, en este lugar grandioso de renombre mundial, donde se han reunido las Cortes. Os debo remarcar que este monasterio, una de las joyas de España medieval, no ha sufrido para nada el vandalismo de los rojos. La iglesia ha sido respetada y su tesoro está intacto. La Generalidad de Cataluña tiene la intención de hacer allí una Universidad. En cuanto a los monjes, no han sido desahogados a mordiscos por ninguna Pasionaria; al contrario, han podido pasar libremente la frontera, y los que se han quedado ejercen su religión, y otros sirven a las armas republicanas, uno de ellos es, por cierto uno de los más brillantes oficiales del Estado Mayor republicano.

Las Cortes han ofrecido a los representantes de las naciones europeas, un espectáculo inolvidable de unanimidad y de entusiasmo. Negrín con su discurso ha recibido la aprobación de todos, de los católicos vascos y de los comunistas; y Prieto, el renovador del Ejército español, fué largamente aclamado. El socialista Lamonedá tradujo el sentimiento de todos cuando se dirigió al Gobierno: "Nos habéis dado un Ejército; nosotros os hemos dado el pueblo".

"Hacia un año que no había estado en Barcelona; entonces era aún una ciudad enfecida en la cual la revolución había conservado su carácter romántico. Mitins, manifestaciones, el miliciano con su vestido heteróclito constituían la visión de entonces. Hoy todo ha cambiado; en todas partes hay orden. Barcelona conserva su vida intensa, y todas las energías son conducidas a una sola voluntad: trabajar para la victoria y la libertad. Barcelona es una ciudad de guerra donde cada cual cumple con su deber; las fábricas no descansan para

que no falte la munición al Ejército republicano.

La ardiente voluntad de un pueblo, animada por la energía de Prieto, nombre glorioso del socialismo internacional, ha hecho nacer una industria de guerra que es perfeccionada y se desarrolla cada día más. Barcelona fabrica tanques, ametralladoras y aviones ligeros. Todo el mundo está movilizado.

Los bombardeos de los aviones de Franco no hacen más que provocar la ira del pueblo contra el general rebelde. No se desmoralizan; nace en ellos el odio contra los hombres que asustan las mujeres y los niños.

El Ejército de la República es disciplinado, organizado bajo el modelo del Ejército francés, y posee la moral de Marx y de Verdún. Es un Ejército nacional, que Franco, reducido a burguesitas y requetés, es incapaz de tener. Los generales rebeldes pueden solo contar con los contingentes extranjeros y monjes. Saben que no pueden ser fieles a los españoles, pues arborarían seguidamente la bandera republicana.

Una cosa es de remarcar en la cual todos los informadores imparciales coinciden: en el territorio ocupado por los rebeldes la mayoría de pueblo es republicano. He ahí lo que acabará con Franco.

Según Prieto, el punto negro es la cuestión del material. El Ejército republicano carece de artillería pesada y sobre todo de aparatos de bombardeo. La República lucha en una proporción de un cinco por ciento. El ministro de la Guerra, sin embargo, tiene plena confianza. Me ha dicho que Franco sin la ayuda extranjera estaría liquidada en tres semanas. Franco ayudado por los extranjeros será vencido cuando España pueda ser provista de material aéreo sino se la traiciona y no se le ahoga.

Henry Andraud acaba diciendo que asistimos sobre el esfuerzo cultural que hace Barcelona, a despecho de la situación creada por la guerra civil. Por encima de su destino, el pueblo catalán trabaja por su renacimiento. Cataluña es libre e independiente, y que...

Temperatura del día 5
de marzo de 1938

Máxima... .. 19,0
Mínima... .. 4,6
Humedad aire... .. 6,48
Lluvia en m/m. ... 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1139
Redacción... .. 1324
Administración... .. 1668
Apartado de Correos 54

500 muertos y 1.500 heridos son las víctimas de la explosión de Segni

Las bombas que se fabricaban iban destinadas a bombardear nuestras ciudades y pueblos

El diario antifascista italiano "Libera Stampa", de Lugano, publica el siguiente suelto:

"El Gobierno italiano ha tenido mucho cuidado en ocultar la verdad de la catástrofe de Segni. La cantidad de muertos, en el momento de la catástrofe, fué de 500, y de 1.500 heridos. Las bombas que se fabricaban en esos establecimientos servían, según propia confesión del régimen, para bombardear Barcelona y el litoral de Cataluña. Claro que este régimen carnicero no llorará sus propias víctimas, ya que impide que el pueblo conozca la verdad de lo acaecido, e impide que los deudos de las víctimas puedan manifestar su dolor por tan horrenda desgracia.

Toda persona que comente en público la verdad de los hechos es víctima del látigo y de la cárcel fascista."—C. P. C.

El proceso trotskista-derechista

LA SESION DE AYER TARDE

MOSCU, 5.—En la sesión de ayer tarde del proceso trotskista-derechista, el mariscal Tukhachevski se reveló como una de las figuras centrales del proceso, junto con Bukhanin, Ribox y Yagoda.

El procesado Rezengolz declaró que Germanik, excomisario político del Ejército, le comunicó en abril de 1937 un proyecto de ataque al Comisariado del Interior. Creía posible la operación gracias al general Korbachev, segundo comandante de la guarnición de Moscú; Germanik se suicidó poco antes del proceso de Tukhachevski y de la detención de Korbachev.—Febus.

RELACIONES POLACO-ITALIANAS

El ministro polaco de Negocios Extranjeros emprende su viaje a Roma

VARSOVIA, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros, Beck, salió anoche para Roma, sin pasar, como se había anunciado, por Berlín y Praga.

Llegará a la capital italiana el domingo a la una y media de la tarde, y el lunes será recibido, sucesivamente, por Ciano, Mussolini y el rey.—Febus.

Condenas impuestas por el Tribunal de Espionaje

BARCELONA, 5.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha impuesto hoy las siguientes penas:

A muerte, a Pilar Simó Grau, María Teresa Sastre Torres e Hilario Sanz Tubau.

A treinta años, a Salvador y Ramón Castruvill y Francisco Ducó.

A veinticinco años, a Enrique Dalmau y a Miguel Montsé.

A penas inferiores, a otros procesados.—Febus.

Siguen los fructíferos registros domiciliarios

VALENCIA, 5.—La Brigada Social ha practicado un registro en el domicilio de Ana Marino, en Cuenca, encontrando doscientas setenta y ocho mil pesetas en billetes y una enorme cantidad de alhajas y monedas de oro y plata, fotografías de los Borbones, de Calvo Sotelo y de Lerroux, así como numerosas cartas escritas en un sentido totalmente derrotista.

Ana ha sido detenida.—Febus.

LA SITUACION EN AUSTRIA

Hitler y sus métodos comienzan su dominación

VIENA, 5.—Las autoridades han recibido instrucciones para resolver provisionalmente la cuestión de la cruz gamada y del saludo hitleriano. La primera queda permitida en la vida privada, con tal de que no lleve marca de organización alguna. El saludo y las palabras "heil Hitler" quedan autorizadas en los círculos privados. Se autoriza el cantar el "Deutschland Uber Alles" siempre que vaya precedido de la estrofa del himno austriaco.

También queda autorizada la venta de retratos de Hitler.—Febus.

DEL MOMENTO POLITICO

Una orden aclaratoria sobre jornada mínima de trabajo en las industrias

BARCELONA, 5.—La "Gaceta" publica una disposición de Hacienda, dictando las normas económicas a que habrán de ajustarse las industrias intervenidas por el Estado, en relación con la Banca.

Se establece la obligación ineludible de ingresar, con la mayor celeridad posible, en cuenta corriente, el producto de sus recaudaciones, conservando en Caja la cantidad indispensable para las atenciones del momento. Los

pagos los realizarán, preferentemente, en cheques, para evitar incremento de la circulación de billetes. Deberán girar con mayor escrupulosidad, realizando una política de máxima restricción de gastos.

—Inserta, igualmente, una orden aclaratoria, sobre la jornada mínima de trabajo en las industrias.

Se entenderán comprendidas la denominación de industria, la clase de actividades. La prolongación de la jornada será abonada a razón de lo que resulte el salario hora, con arreglo a jornada que se venga trabajando.—Febus.

LLEGADA DE UN DESTACAMENTO PERIODISTA MEXICANO

BARCELONA, 5.—El periodista mejicano Narciso Bassols, que llegó como representante de un diario que va a publicar la Confederación de Trabajadores de su país, ha celebrado una tensa conferencia con el Presidente de la U. G. T., Ramón González Peña, cambiando impresiones sobre la actuación de ambas organizaciones sindicales.—Febus.

Un obsequio de tabaco a los luchadores del frente de Levante

VALENCIA, 5.—Han regresado del frente de Levante los representantes de la U. G. T. y de C. N. T. que en nombre del Comité Unificado de la Industria Hotelera han repartido entre soldados ochenta mil paquetes de tabaco.—Febus.

Pagaduría secundaria del Ejército de Tierra

SUB-PAGADURIA DE MURCIA

Por el presente se pone a conocimiento de todos los causados inútiles y derechohabientes de los muertos y desaparecidos que tengan aprobado el expediente de pensión incoado en esta oficina y con orden de pago que pueden pasar a cobrar los haberes devengados hasta el día de diciembre de 1937, desde lunes próximo a las nueve de mañana.

Sección Normalista de la F. E. T. E.

BECAS

Velando por los intereses de los alumnos becarios de esta Normal, cuya situación económica es bastante difícil, y teniendo en cuenta por otra parte, el hecho de que hayan sido ya satisfechas las cantidades correspondientes en otros Centros docentes de capital y su provincia, en el día de ayer, fué remitido al director general de Primera Enseñanza el siguiente telegrama:

"Ejecutiva F. E. T. E. encarga de V. I. el pago inmediato de esta Normal, meses enero y febrero. Situación alumnos difícil. La Directiva de la Sección Normalista."

Las sociedades obreras partidarias de la F. E. T. E. han publicado un artículo en el que se afirma que sea verdadera la importancia de procurar de siempre traer las notas hasta el máximo, en atención a nuestra falta de espacio.

El "imperio" con que cuenta Mussolini La aventura italiana en Abisinia, cuesta demasiada sangre

El diario "New Times and Ethiopia News" que se publica en Londres, publica el artículo siguiente:

"Gran desastre italiano en Abisinia".—Mucho desorden y desmoronamiento entre los oficiales del Estado Mayor

Noticias recibidas directamente de Etiopía anuncian que se ha establecido una formidable lucha entre las tropas italianas y los guerreros abisinios en las regiones del Norte y Noroeste del Imperio en las provincias de Begameder, Armachoho, Semien y Lasta.

La causa fué que varias columnas volantes motorizadas del Ejército italiano trataron de recuperar los puestos evacuados hace algunos meses, pero a despecho de la actividad de los infames aviadores que siguen como de costumbre su criminal labor de lanzar sobre pueblos indefensos sus bombas con gases venenosos, no pudieron lograr sus propósitos, pues el éxito de esos atentados bárbaros y cobardes han sido siempre efímeros y han llevado el fracaso a última hora.

El caso es que los guerreros etíopes dan pruebas de haberse organizado recientemente de una manera prodigiosa y disciplinada, dando de esta manera mucho que sentir a los legionarios romanos y desbaratando todos los planes del Ejército italiano.

Se dió el caso de que desertara un grupo de soldados italianos de sus filas para pasarse a los guerreros etíopes. Declararon esos desertores que el descontento era general entre las tropas fascistas que el "duce" obligaba que combatieran por la fuerza en Abisinia, siendo tratados de una ma-

nera brutal por los esbirros del régimen, que tienen montado en Abisinia un cuerpo de espionaje cuya misión es delatar y sembrar el terror aun entre los mismos italianos.

Ellos mismos han confesado que los actos de barbarie de que antes se acusaba a los etíopes son inherentes a "la misión civilizadora".

Después de unos de los combates preanunciados, por una casualidad se encontró en uno de los bolsillos de un oficial muerto la lista de bajas que había sufrido el ejército italiano invasor en las recientes escaramuzas de las citadas regiones. Muertos, 21 oficiales del Ejército, 5.993 individuos de tropas (italianos y ascaris). Además fué hecho prisionero un oficial mayor y 83 heridos. También fueron destruidos 43 camiones.

El número de guerreros etíopes

muertos durante esos combates fué igualmente considerable.

Pero los etíopes tomaron a los invasores un crecido número de ametralladoras, rifles y artillería de campo, con todo su municionamiento. Se siguen recibiendo noticias de que esos encuentros se suceden por todo el territorio abisinio.

El famoso Dejazmatch Gabre Hewot, es dueño de toda la parte del Tigré. Como represalias a los descabidos que sufren las tropas del duce salen todos los días 30 o 40 aviones de Addis Ababa para bombardear los pueblos y ciudades de la provincia de Gogari, que ha sido destruida por esos bombardeos "civilizadores".

Pero en la región de Vollega y particularmente en los distritos de Cheliea, Gaido, Gonder y en toda la región de Ambo, los etíopes son dueños de la situación.—C. P. C.

UN "MATCH" DE BOXEO EN BERLIN

Koelblin, alemán, descalificado por golpe bajo

BERLIN, 5.—Se ha celebrado un "match" de boxeo en el que se ponía en juego el campeonato europeo de pesos pesados.

En el segundo asalto fué descalificado por golpe bajo el alemán Koelblin, dándose vencedor al austriaco Lapezk.—Febus.

PROXIMAMENTE GRAN ASAMBLEA DE LA J. S. U. NINGUN JOVEN SIN ASISTIR A LA ASAMBLEA.—El secretario de Propaganda.

Cómo comenta el "Daily Worker" la salida de los jesuitas de la España de Franco

El diario laborista inglés "Daily Worker" publica el siguiente suelto sobre la salida de los jesuitas de la España rebelde:

"Se han hecho muchos comentarios sobre este particular; pero la verdad es que el Papa negro de los jesuitas les ordenó que actuaran una campaña en todas las comunidades religiosas e iglesias que actúan en el campo ocupado por Franco para que, ateniéndose a la Enciclica del Papa de Roma, protestaran contra los bárbaros atropellos de que son víctimas los católicos alemanes por parte de Hitler y sus secuaces. El cardenal Gumá tomó nota de ello; pero Franco lo puso en conocimiento de sus "amigos" los alemanes, los cuales ordenaron que los jesuitas y demás congregaciones se abstuvieran de hacer esta campaña. Entonces los jesuitas, al verse humillados por los boches, acordaron alejarse de la España ocupada por los rebeldes.

Como nota curiosa, debe citarse que mientras los jesuitas van a la greña con Franco y sus amos alemanes, en Cataluña continúa prestando sus servicios científicos en el Observatorio de Tortosa el padre jesuita Rodés.

Otro jesuita fué víctima de uno de los bombardeos de los legionarios italianos efectuado cobardemente sobre Barcelona.—C. P. C.

Del Madrid heroico y mártir

EL SOCORRO ROJO CONMEMORA EL QUINTO ANIVERSARIO DE LA PRISION DE THAELMANN

MADRID, 5.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto organizado por el Socorro Rojo, para conmemorar el quinto aniversario de la prisión de Thaelmann.

En primer lugar se guardó un minuto de silencio, como homenaje a los presos antifascistas.

Intervinieron Adelardo Pérez, por el Partido Sindicalista; Pablo Yagüe, por la U. G. T.; Antonio Remis, por el Frente Popular de Madrid; Juan Alcántara, por el Partido Comunista, y Miguel San Andrés, por Izquierda Republicana.

El acto terminó con la interpretación del "Himno Thaelmann" y del himno nacional.—Febus.

Constitución del "Casal Catalá" en Cartagena

Bajo el patronato de la Dirección general de Propaganda de la Generalidad, ha quedado constituido en Cartagena el "Casal Catalá", que al iniciar su vida expresa su deseo de establecer las más cordiales relaciones con las demás regiones de la España leal.

Nuestra felicitación más sincera y efusiva a los componentes de dicha organización, correspondiendo gustosamente por medio de estas líneas al saludo que el "Casal Catalá" nos dirige al establecerse en la referida ciudad murciana.